



53-й ЧЕМПИОНАТ СССР  
ВЫСШАЯ ЛИГА

**„ЧЕРНОМОРЕЦ“ —**

(ОДЕССА) —

**„ДНЕПР“**

(ДНЕПРОПЕТРОВСК)

22 апреля 1990 года.

## Визитная карточка соперника

### «ДНЕПР» (Днепропетровск)

Хотя команда мастеров организована в Днепропетровске еще в 1936 году, среди лучших коллективов страны «Днепр» (а до 1962 года — «Сталь» и «Металлург») появился не так давно. Лишь в 1972 году команда дебютировала в высшей лиге, где отсутствовала в 1979—1980 годах. На 17 апреля нынешнего года «Днепр» провел в высшей лиге 507 матчей, из которых выиграл 210, сыграл вничью 140 и проиграл 156. Днепропетровцы забили 665 голов, пропустили 516, нарали 559 очков.

После возвращения в высшую лигу «Днепр» тогда под руководством ныне покойного тренера Владимира Емца смело шагнул в Когорту сильнейших и позел борью за награды чемпионатов. В 80-е годы днепропетровцы уверенно занимают место в числе лидеров. В 1983 и 1988 годах команда выиграла золотые медали, в 1987 и 1989 — серебряные, в 1984 и 1985 — бронзовые. «Днепр» в минувшем году выиграл также (впервые в своей истории) Кубок ССР и вторично — Кубок Федерации футбола ССР, первым владельцем которого стал в 1986 году.

Шесть раз днепропетровцы стартовали в европейских кубковых турнирах и доходили до четвертьфиналов.

Лучшими футболистами страны признавались игравшие в то время за «Днепр», а ныне выступающие за киевский Тенадий Литовченко (1984) и Олег Протасов (1987).

По итогам сезона 1985 г. Олег Протасов единственный из советских футболистов получил «Серебряную Бутсу» в заочном споре бомбардиров европейских стран. Протасову принадлежат и все рекорды результативности «днепра»: 95 голов в высшей лиге и 35 — в сезоне 1985 года (рекорд советского футбола). В 1987 году совсем юным Протасов вошел в Клуб Федотова и... переехал в Киев. Наибольшее количество матчей в высшей лиге сыграл за «Днепр» олимпийский чемпион Владимир Лютый — 226, но зимой он подписал контракт с западногерманским клубом «Шальке-04». В английский «Саутгемптон» перешел начавшее нынешний сезон другой олимпийский чемпион Алексей Чередников, в западногерманский «Кайзерслаутерн» — лучший бомбардир чемпионата страны 1988 года Евгений Шахов, чуть раньше уехал в турецкий «Фенербахче» опытный защитник Иван Вишневский, а совсем недавно бывший капитан команды Антон Шох пополнил ряды австрийского клуба ЛАСК. Из других потерь назовем переход в «Черноморец» опытного защитника Сергея Пучкова и в запорожский «Металлург» — еще более маститого Александра Сорокалета.

Казалось бы, все эти кадровые потери должны были отбросить «Днепр» с передовых позиций. Но и в начале нового сезона команда ведет борьбу за высокие места в чемпионате. Естественно, в «Днепре» пришло пополнение. Но из хорошо известных болельщикам мастеров это только игравший за столичное «Торпедо» и «Ротор» полузащитник Валерий Плотников, его коллега из «Кайзера» Александр Жидков и игрок молодежной сборной страны Сергей Беженар, вернувшийся после службы из киевского «Динамо». С первых матчей сезона нашлись места в составе для защитников Игоря Ледякова из ростовского СКА и игрока юниорской сборной страны Олега Бенько из СКАльвовского. Для того, чтобы заявить бывшего нападающего фрунзенской «Алжи» Юрия Гудименко, днепропетровцам пришлось выдержать длительные закулисные бои. Но уже и этот новобранец дебютировал в составе призеров.

И все-таки костики «Днепра» составляют хорошо известные мастера: вратари Сергей Крановский и Валерий Городов, олимпийские чемпионы Евгений Яровенко и Вадим Тищенко, лучшие бомбардирсы команды в прошлом сезоне Николай Кудрицкий и Эдуард Соин, а также защитники Сидельников и Геращенко, полузащитники Багмут, Юдин и Червонный. Заиграл и член молодежной сборной страны Максимин. Словом, «Днепр» сохраняет свой почерк, присущую ему боевитость и неуступчивость в поединках с любым соперником. И даже фиаско в двух раундах Кубка Кубков против португальской

«Бенфики» не выбило днепропетровцев из колеи. Правда, команда, славившаяся своей результативностью, испытывает заметные трудности с организацией атаки. Впрочем, дело это временное, ибо, как прежде Емцу, так и ныне тренеру Евгению Кучеревскому, удается из мало известных спортсменов создавать интересные боеспособные ансамбли.

В прошлом чемпионате за основной состав «Днепра» выступили 23 футболиста, а серебряные медали получили Багмут, Кудрицкий, Лютый, Сидельников, Соин, Юдин, Шахов, Чередников, Городов, Тищенко, Яровенко, Вишневский, Шох, Пучков. Шестерых из 14 призеров ныне в команде нету, но ведь осталась команда!

Напомним, что по итогам минувшего сезона Николай Кудрицкий получил приз «Рыцарю атаки», а в списке «33 лучших» были включены Александр Сидельников, Владимир Багмут, Вадим Тищенко, Николай Кудрицкий и Владимир Лютый. В прошлом году за сборную ССР выступал Алексей Чередников, в нынешнем — Вадим Тищенко:

Известно, что «Днепр» первым в стране пошел на эксперимент, объявив себя хозрасчетным футбольным клубом. Нам не известен механизм работы днепропетровского клуба, но спортивные результаты команды говорят о том, что дела в нем обстоят прекрасно.

### КАПИТАН-ВЕТЕРАН

В конце марта в Волгограде капитан одесского «Черноморца» Василий Ищак сыграл свою 300-ю матч в высшей лиге (сейчас на его счету уже 304 встречи), а 5 апреля победой над «Спартаком» отметил свое 35-летие. С этой точки мы и начали отсчет в беседе с капитаном.

— Яркой победой над чемпионом страны мы сделали себе хороший подарок по дню рождения. Но все же, если откровенно, не надоело ли еще играть?

— Меня не первый год называют ветераном и порой намекают, что пора, мол, завершать карьеру. Я и сам задумываюсь над этим. Но чувствую, что сил не убавилось и потому готов спорить с молодыми конкурентами не в раздевалке, а на поле. Понимаю, что после 30 в высшей лиге играть трудновато, а порой неуютно. Ведь даже болельщики держат в уме твой год рождения. Да и поддерживать физическую и психологическую форму в этом возрасте непросто. Кому-то футбол просто придается. Но я человек авантюрный, люблю сам процесс игры, и это помогает в постоянных тренировках.

— Не делают ли вам послаблений со скидкой на возраст?

— Я сам этого не прошу. Всю жизнь придерживаюсь строгого режима, не пью, не курю, тренируюсь наравне со всеми.

— За 14 сезонов в «Черноморце» вы поиграли на разных позициях. Сегодня «работает» левым защитником. Считаете это место оптимальным для себя?

— Действительно, кем я только не играл в команде: и в атаке, и в средней линии, и вот в последние годы — в обороне. Честно говоря, всегда любил атаку и сейчас с удовольствием подключаюсь к комбинациям вблизи ворот соперников. Но тренеры настаивают на более строгой игре сзади. Мои молодые партнеры по левому флангу не всегда успевают страховаться и приходится сдерживаться. На краю обороны чувствую себя достаточно уверенно.

— А что изменилось с передачей вам капитанской повязки?

— Я и раньше ощущал большую ответственность и старался помочь товарищам. Сейчас ответственность удвоилась, и кажется, что вообще не имею права на ошибку.

— Василий, за долгую жизнь в футболе были ли у вас «звездные» минуты?

— Память сохраняет хорошее и плохое. Рад был, когда в 1982 году меня пригласили в олимпийскую сборную. Тогда находился в отличной форме, но донимала травма и ни одного матча за сборную так и не сыграл. На следующий год пришлось делать операцию, после которой продолжал выступать за «Черноморец». Если бы не полученные в разные годы травмы, то сегодня имел бы уже по 400 матчей в высшей лиге. Прятыми мгновениями стала два довольно удачных сезона «Черноморца» и наши игры в Кубке УЕФА, благодаря которым команда приобрела немалую популярность. Но главная мечта так и не сбылась...

— Какова же она?

— Всегда хотел иметь в своей коллекции медаль. Не исключено, что проблема в извергах в этом году...

— Чувствуете предпосылки?

— Просто верю в нашего наставника Виктора Евгеньевича Прокопенко и в партнеров. У нас удачный подбор игроков от совсем молодых, как Юра Никифоров, до таких ветеранов, как я. Мы сильно провели матчи против «Спартака» и «Жальтириса».

— Уже на старте чемпионата играли почти со всеми лидерами. Кто произвел наилучшее впечатление?

— Очень мощно сыграли в Одессе киевляне. Пока не видели армейцев, но их старт вызывает уважение. Думаю, за медали поборется половина команд лиги. И мы не теряем надежды.

— Как вы проводите свой досуг?

— Люблю читать, интересуюсь искусством, провожу время в кругу семьи с женой и сыном. Моя жена — солистка оперного театра. Бываю на балетных репетициях и спектаклях, а премьеры пропускаю только тогда, когда команда находится на выезде.

Когда по итогам минувшего сезона главный тренер «Черноморца» Виктор Прокопенко давал короткие характеристики игрокам команды, о Василии Ищаке он сказал примерно следующее: «Ищак много сделал для команды, и перед ним стоит снять шляпу за все труды. Его характер бойца позволяет выстоять в трудные минуты и служит примером для молодых партнеров...».

Мы вместе с болельщиками желаем капитану «Черноморца» долголетия, а всей команде — ветра в паруса!

#### ВРЕМЯ ДЕБЮТОВ

Каждый новый сезон открывает новые имена талантливых футболистов. И потому весной мы особенно внимательно следим за дебютантами команд высшей лиги. Их не мало, несмотря на сокращенный состав участников. Сегодня мы познакомим болельщиков с теми, кто уже успел дебютировать в высшей лиге до 10 апреля.

Интересно, что в рядах вернувшихся в класс сильнейших московских армейцев пока всего трое новичков лиги: это вратарь Михаил Еремин и форварды Олег Сергеев и Игорь Козлов. Двум первым по 22 года, Козлову — только 20.

Много дебютантов у «Шахтера». Тренеры уже показали зрителям 20-летнего защитника Виктора Мазура, 21-летнего полузащитника Игоря Столовицкого, нападающих 18-летнего Сергея Ателькина и 24-летнего Сергея Цыганкова.

В составе «Памира», наконец-то, дебютировал в высшей лиге один из лучших защитников клуба Анатолий Воловоденко (27 лет), а также новички полузащитники 19-летний Сергей Мандреко и 22-летний Равшан Базаров, 20-летний защитник Шамиль Мамаджанов.

В «Арарате» дебютантов двое: 26-летний форвард Самвел Акопян и 19-летний полузащитник Армен Бабаларян.

В «Роторе» отметили дебюты 24-летний полузащитник Михаил Белов и его ровесник форвард Дмитрий Петренко.

Минское «Динамо» явило болельщикам 20-летнего защитника Александра Лухвича 19-летнего полузащитника Владимира Журавля и его ровесника форварда Руслана Лукина.

Столичное «Динамо», как всегда, имеет немало новичков. Уже дебютировали защитники 21-летний Евгений Долгов и 19-летний Виктор Царев, 24-летний полузащитник Александр Середа и 23-летний форвард Роман Пилипчук.

«Металлист» показал двух вратарей-дебютантов 26-летнего Владимира Дудку и 19-летнего Александра Помазуна, а также 21-летнего полузащитника Романа Пеща и 19-летнего нападающего Игоря Ниченко.

В «Днепре» дебютировали защитники 20-летний Олег Бенько и 22-летний Игорь Ледяков, 24-летний нападающий Юрий Гудиленко.

Чемпион страны «Спартак» представил дебютанта 21-летнего полузащитника Валерия Карпина.

И только в трех командах пока не показывались дебютанты лиги: в киевском «Динамо», «Торпедо» и «Черноморце». Подчеркиваю, что речь идет не о новичках команд, а о дебютантах в высшей лиге.

Заметим, что уже в первый год выступлений в классе сильнейших прочно заняли места в основных составах своих команд армеец Сергеев, душанбинцы Воловоденко и Базаров, ереванец С. Акопян, столичный динамовец Долгов, днепропетровцы Бенько и Ледяков. Наверняка в ходе чемпионата мы станем свидетелями новых дебютов и становок в составах. О них будем рассказывать болельщикам.



## КАК ОТСТОЯТЬ ЗВАНИЕ?

У болельщиков еще свежи в памяти события последнего чемпионата Европы, в котором сборная СССР не только завоевала звание вице-чемпионов, но и солидно повысила свой авторитет на международной арене. И вот сегодня, всего за полтора месяца до финальных игр чемпионата мира в Италии, мы уже заглядываем в год 1982-й, когда в Швеции очередной раз разыграют первенство континента.

Жеребьевке предшествовали такие события. УЕФА предварительно разделила сборные на пять категорий с учетом своеобразного рейтинга, в котором учитывались результаты сборных в отборочных матчах к последним чемпионатам Европы и мира. Как это ни странно, сборная СССР, финалист трех последних мировых первенств и вице-чемпион Европы, по рейтингу оказалась лишь восьмой. А право возглавить отборочные группы получили семь первых в этой табели о рангах.

Принцип, введенный УЕФА, не бесспорен, но, в конце концов, побеждать придется любого противника, какой бы предварительный рейтинг тот не имел.

Итак, вот составы отборочных групп, которые уже в сентябре начнут борьбу за выход в финальную стадию турнира.

**1 группа:** Испания, Чехословакия, Франция, Исландия, Албания.

**2 группа:** Румыния, Шотландия, Болгария, Швейцария, Сан-Марино.

**3 группа:** Италия, СССР, Венгрия, Норвегия, Кипр.

**4 группа:** Югославия, Дания, Австрия, Северная Ирландия, Фарерские острова.

**5 группа:** ФРГ, Бельгия, ГДР, Уэльс, Люксембург.

**6 группа:** Голландия, Португалия, Греция, Финляндия, Мальта.

**7 группа:** Англия, Ирландия, Польша, Турция.

По одному победителю из каждой группы присоединятся к хозяевам первенства шведам и с 10 по 26 июня 1992 года в четырех городах этой северной страны разыграют медали.

Интересно, что футболисты Сан-Марино и Фарерских островов вообще впервые участвуют в таком турнире.

Сейчас сложно прогнозировать возможные результаты. Более точно оценку силам соперников можно будет дать после финалов чемпионата мира в Италии, где выступают 14 европейских команд.

Но не вызывает сомнения тот факт, что борьба за путевки на финальную часть соревнований будет острой в каждой группе. Возможно, в группе, где предстоит выступить сборной СССР, средний уровень не самый высокий, но нашим футболистам вполне достаточно таких соперников, как итальянцы и венгры, а также всегда упорно сражающиеся с лидерами норвежцы.

В первой группе выделим команды Испании, ЧССР и Франции и не решимся отдать предпочтение кому-либо из них. Во второй же, пожалуй, на место победителя будут претендовать в той или иной мере все, кроме крохотного Сан-Марино, а в четвертой — также все за

исключением Фарерских островов. Чуть слабее по составу две другие группы, но и здесь спор между ФРГ и Бельгией, Голландией и Португалией не стоит предугадывать заранее. В седьмой, самой малочисленной группе, нет явного аутсайдера, а англичане в то же время не могут чувствовать себя в безопасности, сражаясь с неудобными соперниками ирландцами и поляками.

Словом, вновь предстоят интересные баталии на европейских полях.

Для сборной СССР водоразделом станет, очевидно, финал чемпионата мира в Италии, после которого многие ветераны либо перейдут в зарубежные клубы, либо вообще уйдут из футбола. Кто же из нынешних игроков сборной сумеет (с учетом возраста) составить костяк команды, которой предстоит решать задачу отстоять звание вице-чемпионов континента?

В воротах мы видим Дмитрия Харина, в обороне — Олега Кузнецова, Олега Лужного, в средней линии и в атаке — Олега Протасова, Геннадия Литовченко, Юрия Савичева, Алексея Михайличенко, Игоря Доброловского, Олега Саленко, Сергея Кирьякова. Возможно, и мы наедемся на это, сохранят кондиции Александр Заваров, Сергей Алейников и Андрей Зыгмантович. Наверняка тренеры пригласят и тех, кто сегодня играет за молодежную и олимпийскую сборные страны. То есть спортсменов, которым нынче по 18—22 года. Смена поколений в сборной назрела, но она может пройти достаточно плавно, если строить начнут не на руинах, а с учетом преемственности поколений и традиций.

## 26 ПОЕДИНКОВ

В высшей лиге «Черноморец» сыграл с «Днепром» 26 матчей. Небольшое преимущество имеют днепропетровцы, которые выиграли 10 поединков при 8 поражениях и 8 ничьих. Общий счет голов — 33:30 в пользу «Днепра».

Из тех, кто чаще всего забивал голы одесситам, сегодня в Днепропетровске остался один Эдуард Сон — 3 мяча. Столько же успели забить играющие за рубежом Евгений Шахов и Владимир Лютый, переехавший в Киев Геннадий Литовченко, а 4 гола — его партнер Олег Протасов.

У одесситов 4 гола «Днепру» забил Владимир Плоскин, по 2 — Виктор Сахно, Александр Щербаков и Иван Шарий. А вот Георгий Кондратьев регулярно беспокоил вратарей днепропетровцев, забив им 5 голов в составе минчан и 1, играя за «Черноморец».

В минувшем сезоне «Днепр» оказался сильнее: он победил на своем поле — 3:1, а Одессе сыграл вничью — 1:1.

Заметим, что переходы игроков из «Черноморца» в «Днепр» и наоборот — дело привычное в разные годы. Скажем, за обе команды выступали Александр Погорелов и Владимир Устимчик, Валерий Паркуян и Николай Павлов, Александр Дамин и Петр Найда, Олег Таран и Владимир Устинов, Петр Чилиби и Олег Серебрянский. Интересно, что названные футболисты играли сначала в Одессе, а потом уже в Днепропетровске. Так произошло в прошлом сезоне и с Юрием Кулишом. И только в нынешнем году впервые произошел переход футболиста «Днепра» в одесский клуб — приехал чемпион страны защитник Сергей Пучков. Словом, контакты между двумя украинскими командами давние, но соперничество, как правило, острое вне зависимости от места, занимаемого клубами на момент встречи. Что же до нынешнего матча, то показатели «Черноморца» и «Днепра» мало разнятся.

## Позывные Италии-90. ЧЕМПИОН МИРА

В группе «B» итальянского чемпионата мира многие обозреватели называют центральной встречей чемпионов мира аргентинцев с вице-чемпионами Европы из СССР. Эта игра состоится 13 июня в Неаполе, на поле популярного клуба «Наполи», за который играет кумир местных болельщиков и лидер аргентинцев Диего Марадона.

Мы представляем самого грозного соперника сборной СССР по предварительной группе.

Начнем с истории. Ассоциация футбола основана в Аргентине в 1893 году. Футбол в стране был популярен всегда. В разные периоды были тут и сильные команды. Достаточно сказать, что уже на Олимпийских играх 1928 года аргентинские футбольисты выиграли серебряные медали, а в 1930 году на первом чемпионате мира также получили «серебро». Неоднократно побеждала сборная и на чемпионатах Южной Америки, гораздо чаще, чем широко популярные в мире оразильцы. Но особенно сильно выступали аргентинцы в последнее десятилетие, став чемпионами мира 1978 и 1986 годов. В финалах мировых первенств аргентинцы участвовали 9 раз, сыграв в общей сложности 41 матч. Они выиграли, 22 из них при ничьих и 13 поражениях. Общий счет голов — 77:55.

Четыре года назад в Мексике лучшим футбольистом мира признали 20-летнего лидера аргентинцев Диего Марадону. Он и сегодня — «звезда» первой величины. Вместе с Марадоной чемпионами мира стали Вальдано, Браун, Ружжери, Пумпидо, Хустис, Буррага, Олартикочеа, Батиста, Кусиуффо, Энрике, Гарре, Паскуали, Тапиа, Борхи, Клаудес, Вочини и Тробиани. Тренировал чемпионов Карлос Билардо, который и сегодня готовит команду. В том составе было много ветеранов, уже завершивших выступления, и в Италии титул будет отстаивать в основном футбольисты младшего поколения, но вновь во главе с Марадоной.

Аргентина еще до победы сборной приобрела международный авторитет, благодаря блестящим успехам клубов. Так, победителями Межконтинентального кубка дважды становился «Индепендьente», по разу — «Ресинг», «Эстудиантес», «Бока Хуниорс» и «Ривер Плейт». Долгое время игравший за мадридский «Реал» Альфредо ди Стефано дважды получал «Золотой мяч» лучшего футбольиста Европы.

Сборная Аргентины встречалась со сборной СССР 9 раз. Пока сохраняется общее равновесие: по две победы при 5 ничьих, счет 9:8 в пользу советских мастеров. Последний раз соперники встречались 31 марта 1988 года в Западном Берлине, и победа со счетом 4:2 досталась сборной СССР. Тогда за нашу команду играли: Дасаев, Балтака, Сулауквельде (Чековенко), О. Кузнецова, Демьяненко, Бессонов, Рац, Литовченко (Горчанов), Заваров, Протасов, Беланов (Пасулько). Голы забили Заваров, Литовченко и Протасов (два).

В том же году, в сентябре, на Олимпийских играх сборные двух стран встретились вновь. Победили советские олимпийцы — 2:1. Голы забили Доброловский и Михайличенко. Кроме них, из нынешних кандидатов в первую сборную там выступали Харин, Горячук, Татарчук, Лють и Ю. Савичев.

После жеребьевки групп итальянского финала тренер аргентинцев Карлос Билардо заметил: «Перед жеребьевкой боялся, что первый матч придется играть» с

одной из европейских команд, которая может привезти с собой 30—40 тысяч болельщиков. Нам же достался Камерун. А что касается группового турнира, второе место в нем я бы считал неудачей. Многое определит поддержка болельщиков. Поэтому я желаю, чтобы «Наполи» (там играет Марадона) выиграл итальянский чемпионат — тогда бы трибуны были на нашей стороне».

Чуть позднее Билардо в интервью «Советскому спорту» так ответил на ряд вопросов:

— В последнее время советский футбол на подъеме и популярен он во всем мире. Моя оценка вряд ли будет оригинальной, ведь советская команда называется в числе сильнейших сборных мира.

— Что именно думаете вы о сборной СССР и о предстоящей в групповом турнире встрече аргентинских и советских футболистов?

— Для нас этот матч будет исключительно трудным. Сборная СССР особенно сильна в контратаках. В ней сегодня немало игроков международного класса, которые выступают за профессиональные клубы Европы. Непросто придется нашей защите в борьбе с опаснейшим нападающим Протасовым. Серьезного внимания заслуживают Михайличенко и Заваров. Советская команда играет расчетливо, тонко чувствует настрой противника и отличается завидной атлетической подготовкой.

— Как вы расцениваете свои шансы в чемпионате?

— В целом у нашей команды неплохие перспективы. После мексиканского чемпионата мира возраст костяка аргентинской сборной составлял 23—24 года. Это был хороший задел для будущего и убежден, турнир в Италии мы встретим во всеоружии. Возраст большинства «мексиканских» чемпионов сегодня 27—28 лет. Марадона, которому 29, находится в зените славы. Это лучший футбольист мира! Те, кому за 30 — Пумпидо, Браун, Вальдано, обладают таким опытом и мастерством, которые хорошо дополняют высокий общий уровень аргентинской сборной.

...Добавим, что в 1989 году сборная Аргентины провела 11 матчей, из которых выиграла две, а проиграла три. Общий счет голов — 5:8.

Шел широкий смотр сил, тренеры проверили 33 футболистов, среди которых было и 11 чемпионов мира-86.

В любом случае чемпион будет в Италии грозной силой.

### 9 ТУР

Нынешний тур начался 21 апреля матчем «Арапата» с «Памиром», «Ротор» с «Торпедо», «Спартана» с «Металлистом» и киевского «Динамо» с «Шахтером». Сегодня, 22 апреля, проходит только встреча «Черноморца» с «Днепром».

Учитывая скоротечность и напряженность нынешнего чемпионата, нужно сказать, что любой поединок вызывает интерес, ибо каждое очко может на финише оказаться решающим как для лидеров, так и для аутсайдеров. Думается, что матч в Одессе все же относится к числу центральных, ибо, скажем, находящиеся в лидерах столичные ЦСКА и «Динамо» в туре не участвуют.

### СЕГОДНЯ НА ПОЛЕ

(Мы представляем тех, кто, очевидно, выйдет сегодня в составах команд-соперниц. После фамилий игроков — годы их рождения, количество проведенных в высшей лиге матчей и забитых голов).

#### «ЧЕРНОМОРЦЕ»

1. мс Виктор Гришко	1961	125	—
Игорь Крапивкин	1966	—	—
2. мс Сергей Кузнецов	1963	217	2
3. мс Юрий Шелепницкий	1965	28	2
4. мс Василий Ишак	1955	304	13
Андрей Телесненко	1966	14	—

5. мс Сергей Пучков	1962	160	3
мс Юрий Смотрич	1962	69	—
6. мс Александр Спицын	1963	70	1
7. мс Илья Цымбаларь	1969	23	3
мс Александр Никифоров	1967	51	6
8. Иван Гецко	1968	21	5
мс Александр Щербаков	1960	118	24
9. мс Олег Имреков	1962	70	9
Геннадий Роткович	1963	—	—
10. мс Георгий Кондратьев	1960	249	83
11. Владимир Еремин	1965	21	1
Сергей Гусев	1967	25	1

**Начальник команды** — мс Вячеслав Лещук.

**Главный тренер** — мс зтр УССР и РСФСР Виктор Прокопенко.

**Тренеры** — мс Виталий Сиднев, мс Владимир Плоскина и Герман Маневич.

#### «ДНЕПР»

##### Вратари:

мс Сергей Краковский	1960	183	—
мс Валерий Городов	1961	95	—

##### Защитники:

змс Евгений Яровенко	1963	152	13
мс Александр Сидельников	1967	44	3
мс Владимир Геращенко	1968	30	—
мс Сергей Беженар	1970	4	—
Олег Бенько	1970	6	—
Игорь Ледяхов	1968	5	1
Петр Буц	1966	3	—

##### Полузаштитники:

мс Владимир Багмут	1962	143	11
мс Николай Кудрицкий	1962	98	17
змс Вадим Тищенко	1963	59	6
мс Валерий Плотников	1962	46	3
мс Александр Юдин	1967	33	2
мс Александр Червоный	1961	27	2
мс Александр Жидков	1966	22	1

##### Нападающие:

мс Эдуард Сон	1964	87	18
Юрий Гудименко	1966	3	—
Евгений Похлебаев	1971	—	—

**Начальник команды** — Николай Филипповский.

**Главный тренер** — зтр СССР Евгений Кучеревский.

**Тренеры** — мс зтр УССР Леонид Колгин, мс Александр Лысенко и Валерий Шамардин.

**Номера игроков, составы команд и судейской коллегии будут объявлены по стадиону перед началом матча.**

**Очередную встречу чемпионата страны «Черноморец» проведет на нашем стадионе 29 апреля против московского «Динамо».**

#### ТАБЛИЦА ЧЕМПИОНАТА НА 17 АПРЕЛЯ

	И	В	Н	П	М	О
1. ЦСКА	7	5	1	1	14:6	11
2. Динамо М.	7	4	2	1	8:4	10
3. Днепр	7	3	3	1	6:4	9
4. Торпедо	6	4	0	2	5:4	8
5. Спартак	6	3	1	2	11:9	7
6. Черноморец	7	3	0	4	6:7	6
7. Динамо К.	6	2	2	2	6:4	6
8. Памир	7	2	2	3	7:7	6
9. Шахтер	6	2	1	3	3:8	5
10. Металлист	6	1	3	2	2:3	5
11. Аракат	7	1	2	4	4:6	4
12. Динамо Ми.	6	1	2	3	4:7	4
13. Ротор	6	1	1	4	3:10	3

Программу составил А. РЫВАК.

Цена 29 коп.

НА СНИМКЕ М. РЫВАКА — одеситы забивают гол!

БР 01161, 16.04.90. Изд. «Чорн. ком.». 621-СО — 5000,